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  پاسخ آزمونپاسخ آزمون  ةةدفترچدفترچ

  8989ماه ماه   شهریورشهریور  11

  ریاضیریاضی  دهمدهم
 طراحان  
 

 زادهتاری، حسین پرهیزگار ، عبدالحمید رزاقی، مبینا اصیلیامیرحسین حیدری، آناهیتا اصغری فارسی

 رضا معصومی پرور، مریم آقایاری،اکبر ایماندرویشعلی ابراهیمی، علی عربی

 محمد سهرابیفاطمه حسینی، رویز فروغی، پنصرآبادی، محمد رحیمی انگلیسی زبان

 ریاضی 
، محمدیزاده، عاطفه خانعلیرضا پورقلی، ابراهیم نجفی، سهند ولینظم، سعید آذرحزین، زهره رامشینی، محمد بحیرایی، امیر محمودیان، رحیم مشتاق

 لیزادهاحمدی، حمید ععلی ارجمند، امیر زراندوز، احسان لعل، مهسا زمانی، محمدامین اقبال

 علوم
، زهرا ، بهزاد سلطانی، سروش محمودی، میثم دشتیان، مرتضی اسدالهی، سیامک خیری، الهام شفیعیکفش، روزبه اسحاقیانهادی زمانیان، حمید زرین

 احمدیان

  انزابیمحمودی کفش، امیرسوق، حمید زرینسیدجلال میری، حسین ناصحی، زهره رامشینی، سیاوش فارسی، آرمین سعیدی فیزیك

 مجدکوکنده، پیمان خواجویزاده، حسن رحمتی، کامران کیومرثی، بهزاد تقی، مانا زمانیزوارهرسول عابدینی، ملکان، علی مؤیدیمنصور سلیمانی شیمی 
 

 

 

 ويراستاران  و  ، مسئولين درسگزينشگران

 
 

 مسئول درس مستندسازي بازبینی نهایی گروه ویراستاري مسئول درس  و گزینشگر  نام درس

 محمد رمضی، صالح احصائی اله خدیوپورروح فارسی

 امیرحسین مشکانی، 

 پورمحمد عظیم

 الناز معتمدی

 محدثه پرهیزگار مؤمندرویشعلی ابراهیمی، حسام حاج مریم آقایاری عربی

 پیشهاطمه فلاحتف تاری، آناهیتا اصغریثابتشفیعیآیدا خلیلی، عباس فاطمه حسینی انگلیسی  زبان

 پور، عادل حسینی، سجاد محمدنژادندا صالح امین نصراله ریاضی
  -فرزانه دانایی

 خانلوحمیدرضا رحیم

 اکبریلیدا علی نژاد، بابک اسلامی، عرفان مختارپورایمان حسین کفشحمید زرین علوم

 آتنه اسفندیاری د باغبانسروش محمودی، امیر محمودی انزابی، محم فراهانیسجاد شهرابی فیزیك 

 سمیه اسکندری کوکنده، اشکان وندائی، حسن رحمتینژادایمان حسین حسین سلیمی شیمی 

 

 
 گروه فني و توليد

 

 کفشحمید زرین گروه مدیر

  شقایق راهبریان مسئول دفترچه

 مستندسازي و مطابقت با مصوبات

 نسبفاطمه رسولی :مدیر گروه

 فرزانه خاکپاش  :مسئول دفترچه 

 مهران رجبعلی آراییو صفحه نگاريحروف

 علیرضا سعدآبادی ناظر چاپ

 
 

 گروه آزمون

 چی )وقف عام( بنیاد علمی آموزشی قلم
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  )اميرحسين حيدري(  »1«گزينة   - 1

  :اي كه نادرست معني شده است معني صحيح واژه

  چهره) خلق و خوي (صورت: سيرت:

  )كتاب درسي 86تا  70هاي  واژگان، صفحه(  

----------------------------------------------  

  )تاري آناهيتا اصغري(  »3«گزينة   - 2

  است.» عزل« ة نادرستصحيح واژ املاي

  )كتاب درسي 86و  80، 79هاي  املا، صفحه(  

----------------------------------------------  

  )آناهيتا اصغري تاري(  »2«گزينة   - 3

  اثري از جامي است. »بهارستان«از سعدي و اثري  »بوستان«

  )كتاب درسي 86و  69هاي  تاريخ ادبيات، صفحه(  

----------------------------------------------  

  )حسين پرهيزگار(  »1«گزينة   - 4

  اند (ماضي نقلي) جنگيدند و نتوانستند (ماضي ساده) / فرستاده

» اسـت «متن فعل نيسـت و فعـل آخـرين جملـه نيـز       نشست در اينتوجه كنيد كه 

  است. »مسند«نسنجيده و (مضارع اخباري) 

  )كتاب درسي 77و  76هاي  ، صفحههاي ادبي و زباني دانش(  

----------------------------------------------  

  )عبدالحميد رزاقي(  »1«گزينة   - 5

ديدم (ماضي ساده) / پرسيدم (ماضي سـاده) / ديـدي (ماضـي سـاده) / داد (ماضـي      

  يدم (ماضي ساده)ندساده) / 

مضـارع    بيننـد  مـي مضارع التزامـي /   مضارع اخباري / بفهمم  آزمايم  (مي

  ماضي استمراري)  گشت برمي/ اخباري

  )كتاب درسي 77و  76هاي  ، صفحههاي ادبي و زباني دانش(  

  )عبدالحميد رزاقي(  »2«گزينة   - 6

يا حديثي اشاره نشده و مفهوم بيـت توصـيه بـه     آيهبه داستان يا » 2«در بيت گزينة 

  .است ديگريكخوبي در حق 

  هاي ديگر: تشريح گزينه

  )… نةََماا الاَرضنَاناّ عسورة احزاب ( 72تلميح به آية »: 1«گزينة 

  .واشاره دارد به ربوده شدن انگشتر حضرت سليمان به دست دي»: 3«گزينة 

  تلميح به داستان حسين بن منصور حلاج كه بر سر دار رفت.»: 4«گزينة 

  )كتاب درسي 84 ة، صفحهاي ادبي آرايه(  

----------------------------------------------  

  )زاده مبينا اصيلي(  »4«گزينة   - 7

  ها: بررسي ساير گزينه

  پا / سر  زود آمدن / دير  رفتن »: 1«گزينة 

  غم شادي »: 2«گزينة 

  )كتاب درسي 66 ة، صفحادبي هاي آرايه(  زود دير » 3«گزينة 

----------------------------------------------  

  )زاده مبينا اصيلي(  »3«گزينة   - 8

 بيتاما  ؛پرستي و دفاع از وطن اشاره دارند به ميهن »4«و  »2«، »1«هاي  گزينه ابيات

  شناسان اشاره دارد. به نيك مردان و حق »3« گزينة

  )درسي كتاب 65 ، صفحةمفهوم(  

----------------------------------------------  

  )عبدالحميد رزاقي(  »2«گزينة   - 9

 بيـانگر ايـن مفهـوم هسـتند كـه     » 4«و  »3«، »1«هـاي   گزينه و ابيات عبارت سؤال

 اين اسـت كـه  » 2«گزينة هاي خود متجلّي است. مفهوم بيت  در همة آفريده خداوند

  .هر آنچه خداوند بخواهد همان خواهد شد

  )كتاب درسي 73 ة، صفحمفهوم(  

 فارسي نهم
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  )زاده مبينا اصيلي(  »4«گزينة   -10

  به همدلي و اتحاد اشاره دارند. »3«و  »2«، »1«هاي  گزينهابيات 

  )كتاب درسي 65تا  61هاي  ، صفحهمفهوم(  

  

  )مريم آقاياري(  »2«گزينة   -11

»ةبدحاولات ال«پس از مشاهده / »: عد مشاهپـدر و مـادر /   هـاي   تـلاش »: نديوالم

»َغيام /  راه زنـدگي »: طريقة حياتي«تغييـر دادم /  »: رت» ـرتلَـداً  «شـدم /  »: صو

  )تركيبيترجمه، (  فرزندي (پسري) نمونه»: مثالياً

----------------------------------------------  

  )مريم آقاياري(  »4«گزينة   -12

»: قميصـاً «بپوشـيد /  »: البسـوا « اي دانشـجويان /  -آموزان اي دانش»: أيها الطلّاّب«

بـراي  »: الشّـوارع مـن  عبـور  لل«در شب / »: يلفي اللّ«سفيد / »: أبيض«پيراهني / 

     سياه»: أسود«نپوشيد / »: تلَبسوا لا« ها / عبور از خيابان

  )كتاب درسي 56صفحة ترجمه، (  

----------------------------------------------  

  )رضا معصومي(  »3«گزينة   -13

بـه  در تلويزيون چيزي را تماشا كن كه در آينده »: «3«ترجمة صحيح عبارت گزينة 

  »رساند! تو سود مي

  )ترجمه، تركيبي(  »رساند مي: به تو سود ينفعك«

  )پرور اكبر ايمان علي(  »2«گزينة   -14

فعل امر مثناّي مذكر يـا  » اصعدا«فعل نهي مثناّي مذكر يا مؤنث است و » لا تنَزلاِ«

  كه جمع مذكر است، تناسب ندارند.» ءزملا«مؤنث است و با 

  )كتاب درسي 64قواعد، صفحة (  

----------------------------------------------  

  )پرور اكبر ايمان علي(  »1«گزينة   -15

»است.» دانم نمي«فعل مضارع منفي و به معني » لا أعلَم  

  هاي ديگر: تشريح گزينه

  فعل نهي جمع مذكر است.» روالا تنَظُ»: «2«گزينة 

  فعل نهي مفرد مذكر است.» رلا تنَظُ»: «3«گزينة 

  فرد مؤنث است.مفعل نهي » جعليلا تَ»: «4«گزينة 

  )كتاب درسي 69و  59، 54، 53هاي  قواعد، صفحه(  

----------------------------------------------  

  ترجمة متن:

انداخته اي  بيرون رفت و وارد باغي شد و در آن ماهي خوراكيروزي روباهي در طلب «

 جا دريـا  گفت: اين شبا خود سپس ،را برداردخواست آن پس بر روي زمين را ديد. شده 

پس باشد. زير اين ماهي نيرنگي  بايد ،بينم تا يك ماهي يافت شود اي را نمي يا رودخانه

خـواهم تـو را بـه     از باغ خارج شد و با ميموني برخورد كرد و به او گفت: اي پادشاه مي

ه نزديـك آن مـاهي   ميمون پذيرفت و همراه او رفت تا بپس  .يك ميهماني دعوت كنم

بـه سـوي   ميمـون اسـت. ميمـون     ،روباه به ميمون گفت: اين ميهماني سرورم و رسيدند

  »سپس روباه پيش آمد و ماهي را گرفت. .اي افتاد در تلهاو ولي  ،رفتپيش ماهي 

 نهم عربي
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  )درويشعلي ابراهيمي(  »3«گزينة   -16

  بينم. اي نمي گفته شده كه روباه با خودش گفت: اينجا دريا يا رودخانه در متن

  )، تركيبيدرك مطلب(  

----------------------------------------------  

  )درويشعلي ابراهيمي(  »3«گزينة   -17

= ولي او در  لكنَّه وقَع في فخّ ثم تقدم الثّعلب و أخذ السمكواز عبارت آخر متن (

» 3«يم كـه گزينـة   م ـفه ) مـي برداشت.و ماهي را  آمداي افتاد، سپس روباه پيش  تله

  درست است.

  هاي ديگر: تشريح گزينه

  ماهي نشد. برداشتنزيرا ميمون موفق به  ،نادرست است»: 1«گزينة 

  .برداشتماهي را  ،روباه فرار نكرد بلكه بعد از به تله انداختن ميمون»: 2«گزينة 

  و خوردن ماهي به تله افتاد.برداشتن ميمون بدون »: 4«گزينة 

  )، تركيبيدرك مطلب(  

----------------------------------------------  

  )درويشعلي ابراهيمي(  »1«گزينة   -18

و او بـراي   نـد دعوت روباه را به ميهماني پذيرفت) به نزديك ماهي رفت ميمون (وقتي

  )درك مطلب، تركيبي(  گرفتن ماهي به تله افتاد.

----------------------------------------------  

  )درويشعلي ابراهيمي(  »3«گزينة   -19

  اند. مترادف با هم هر دو به معناي ميهماني ضيافةو  وليمةدو كلمة 

  هاي ديگر: تشريح گزينه

  (روباه / ميمون): مترادف نيستند.»: 1«گزينة 

  وارد شد): متضادند. = دخلبيرون رفت /  خرج =»: (2«گزينة 

  )درك مطلب، تركيبي(  رودخانه): مترادف نيستند. = نهردريا / =  بحر»: (4«گزينة 

  )درويشعلي ابراهيمي(  »2«گزينة   -20

بنابراين فعل مضـارع منفـي    ،باشد ) ميمضارع رأي  لا أري = لا + أريفعل (

  است و شخص آن هم، اول شخص مفرد است.

  هاي ديگر: تشريح گزينه

  ) درست است.…(سوم شخص  (اول شخص) نادرست است»: 1«گزينة 

  ) درست است.…(سوم شخص  (دوم شخص) نادرست است»: 3«گزينة 

  )درك مطلب، تركيبي(  ) درست است.…/ سوم شخص (ماضي»: 4«گزينة 

  

  

  )پرويز فروغي(  »1«گزينة   -21

خود را  ييغذا هاي هكنند تا وعد يشنا م يبه آرام وميدر آكوار ها يماه«جمله:  ةترجم

  »بخورند.

جمع است  نجايدر ا ”fish“كه  ديتوان فهم يم  ”their“ ةكلم از نكتة مهم درسي:

  )كتاب درسي 56و  55هاي  صفحه ،گرامر(  .استفاده شودفعل جمع  ديو با

----------------------------------------------  

  )فاطمه حسيني(  »3«گزينة   -22

هـا   آموزان انگليسي هسـتند. كـلاس آن   زبان 5Aآموزان كلاس  دانش«ترجمة جمله: 

  »هاي انگليسي و مكان آن در كنار اتاق كامپيوتر است. دربارة داستان

از  ”class“و بـراي   ”their“از  ”English learners“بـراي   مهـم درسـي:   ةنكت

“its” كنيم. استفاده مي 

  )كتاب درسي 56 ، صفحةگرامر(  

 زبان انگليسي نهم
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  )فاطمه حسيني(  »2«گزينة   -23

پيدا كردن يك ايستگاه اتوبوس در اين ناحيه بسيار دشوار است. مـردم  «جمله:  ةترجم

  »گيرند. تاكسي ميدر ايستگاه تاكسي در خيابان اصلي، عموماً به سمت مقصد خود 

  گرفتن، استخدام كردن) 2  از حفظ خواندن )1

 ) مبادله كردن4  ارتباط دادن) 3

 )كتاب درسي 67 ةواژگان، صفح(  

---------------------------------------------- 

  )تاري آناهيتا اصغري(  »2«گزينة   -24

د ن ـپاسخ داده خواهدعاهايش تواند اميدوار باشد كه يك روز  ياو فقط م«ة جمله: ترجم

  »شد.

  ) دعا2  ) پاكت نامه  1

  ) تمبر4  ) شعر3

 )كتاب درسي 57واژگان، صفحة (  

---------------------------------------------- 

  )نصرآبادي محمد رحيمي(  »2«گزينة   -25

د. در واقـع  نباش ديمف يليد خنتوان يم هياول يها كمك يها كلاس نيا«جمله:  ةترجم

انجـام   ياورژانس ـ تيوضـع  كيدر  دياز آنچه با يدرك اساس كيبه ما توانند  ميها  آن

  »دهند.ب ميده

           ياورژانس تيوضع) 2  جشنواره )1

  يجمع رود دسته) س4  جشن) 3

 )كتاب درسي 66واژگان، صفحة (  

  )محمد سهرابي(  »3«گزينة   -26

  مذهب) 2  هي) هد1

  ) سال4  لاتي) تعط3

  )كلوز تست(  

----------------------------------------------  

  )محمد سهرابي(  »4«گزينة   -27

  ) آب و هوا2  ) داستان1

  كلوز تست)(  ) مراسم4  عتي) طب3

----------------------------------------------  

  )محمد سهرابي(  »1«گزينة   -28

 يفـاعل  ريبـه ضـم  كند،  صحبت مي» سوري چهارشنبه«در مورد جمله جايي كه  از آن

  )كلوز تست(  .ميدار اجياحت ”it“مفرد 

----------------------------------------------  

  )محمد سهرابي(  »3«گزينة   -29

از زمـان حـال سـاده اسـتفاده      ،شوند يطور منظم انجام م كه به يكارها و اتفاقات يبرا

  .رديبگ ”s“ ستيبا يفعل م ،”the celebration“ . با توجه به فاعل مفردميكن يم

  )كلوز تست(  

----------------------------------------------  

  )محمد سهرابي(  »2«گزينة   -30

از زمـان حـال سـاده اسـتفاده      ،شوند يطور منظم انجام م كه به يكارها و اتفاقات يبرا

  استفاده  ”come“از فعل  ،باشد يم ”people“كه جمله عل ا. با توجه به فميكن يم

  )تست كلوز(  .ميكن يم
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  )عليرضا پورقلي(  »2«گزينة  -31

  با استفاده از اتحاد مزدوج داريم:

   y ( y) y ( y) y ( y)      2 24 7 3 2 7 3 2 7 3   

( y y) ( y y)    2 7 3 2 7 3   

( y ) ( y ) ( y ) ( y)      5 7 7 5 7 7   

  )كتاب درسي 88تا  86 هاي هصفح هاي جبري، عبارت(  

----------------------------------------------  

  )سعيد آذرحزين(  »4«گزينة  -32

  سوم دارد. ةيك ريش فقطهر عدد حقيقي، »: 1«گزينة 

  .دوم ندارند ةريشاعداد منفي، »: 2«گزينة 

3 مثال نقض: »:3«گزينة  21 1
64 64   

  .حقيقي مثبت دو ريشة دوم داردهر عدد ، »4«در خصوص گزينة 

  )كتاب درسي 69و  68هاي  هصفح، توان و ريشه(  

----------------------------------------------  

  )زهره رامشيني(  »3«گزينة  -33

 x x    
33 33 32 22 2   

x
x x , , ,    27 8 4 5 6 78

SwH cÃdÅ jkø   

  )كتاب درسي 72ة صفح، توان و ريشه(  

----------------------------------------------  

  )علي ارجمند(  »2«گزينة  -34

ــر  aاگ b2 ــد و  2 aباش , b 0  ،ــند ــاه باش bآنگ a    ــال ــور مث ــه ط ــت. ب اس

( ) ( )  2 23  است و 2  2 3.  

  )كتاب درسي 94تا  90هاي  هصفح، هاي جبري عبارت(  

----------------------------------------------  

  )امير زراندوز(  »2«گزينة  -35

x x k (x ) ( x) ( k)      151 2 2 5 1 3 2 15 23 5   

x x k x x k       5 5 6 30 5 6 30 5   

x k x ( k )       30 5 30 5   

  با توجه به فرض سؤال خواهيم داشت:

( k ) k k         30 5 10 30 5 10 30 15   

k    15 1
30 2  

  )كتاب درسي 94تا  90هاي  هصفح، هاي جبري عبارت(  

----------------------------------------------  

  )محمد بحيرايي(  »1«گزينة  -36

    3 3 3 33 128 3 64 2 3 4 2 12 2   

         3 3 3 34 16 4 8 2 4 2 2 8 2   

  3 3 3250 125 2 5 2   

A    3 3 3 312 2 8 2 5 2 9 2   

  )كتاب درسي 75تا  73 هاي هصفح، توان و ريشه(  

----------------------------------------------  

  )زهره رامشيني(  »2«گزينة  -37

 a a (a )aa
    

22
2
1 1 2 0   

xaاگر  y :باشد، آنگاه  

x x
y y xx

yy

                  

22
2

1 1 2  

y yx x
y x y x

               
    

2 22 22 4 2 14   

  )كتاب درسي 85تا  79 هاي هصفح، هاي جبري عبارت(  

----------------------------------------------  

  )احسان لعل(  »4«گزينة  -38

  توان به صورت زير در نظر گرفت: عبارت را مي

( x ) ( x ) (x ) (x )   23 3 3 3
Z»jq¶ jIdUH

   

  كنيم: با استفاده از اتحادها آن را ساده مي

(x ) (x ) (x ) (x ) (x ) x x        2 2 2 4 23 3 3 9 3 6 27
Z»jq¶ jIdUH ¥oTz¶ ¾±μ] jIdUH

    

  )كتاب درسي 89تا  86 هاي هصفح، هاي جبري عبارت(  
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  )محمد بحيرايي(  »1«گزينة  -39

 x x x x     
28 4 4 4 232 256 2 16 16  

   (x ) (x ) (x ) (x ) (x ) (x )        
2 24 2 2 2 216 4 4 2 2 4  

(x ) (x ) (x )   2 2 2 22 2 4  

  )كتاب درسي  88تا  81 هاي هصفح، هاي جبري عبارت(  

----------------------------------------------  

  )زهره رامشيني(  »3«گزينة  -40

a23 برابر aالاضلاع به ضلع  مساحت مثلث متساوي
  است. بنابراين: 4

a    23 48 3 16 4 3 3
4 12 12 12 3   

a a    


2 24 3 4
33 3 3   

h a   3 3 2 12 2 3
   

  )كتاب درسي 76 ةصفح توان و ريشه،(  
  

  

  )علي ارجمند(  »2«گزينة  -41

         (A B) (B A) , , , ,         5 1 2 4 2 4 5 1   

   , ,   5 2 1 4   

  قرار دارند. مجموعهاين  در -4و  -3، 3، 2اعداد 

  )كتاب درسي 5تا  2 هاي هصفح ،مجموعه، الگو و دنباله(  

----------------------------------------------  

  علي ارجمند)(  »1«گزينة  -42

بنـاميم،   Bو  Aكنند به ترتيـب   كه فوتبال و واليبال بازي مي را اگر مجموعة افرادي

A)مجموعة  B) .بنابراين داريم: مد نظر است  

    n A B n(S) n(A B) n(A) n(B) n(A B)      35     

       35 25 12 6 35 31 4   

  )كتاب درسي 13تا  10هاي  هصفح ،مجموعه، الگو و دنباله(  

  )مهسا زماني(  »1«گزينة  -43

هاي متناهي هستند و درنتيجه تعداد اعضاي آنها يك عدد  مجموعه» د«و «ه» موارد 

  حسابي است.

  )كتاب درسي 7تا  5هاي  هصفح ،مجموعه، الگو و دنباله(  

----------------------------------------------  

  )زهره رامشيني(  »2«گزينة  -44

  قدرنسبت اين دنباله برابر است با:

d   


46 22 24 63 1 4   

  بنابراين دنباله به صورت زير است:

, , , ,22 28 34 40 46   

  است. 34دومين واسطه عدد 

  )كتاب درسي 24تا  21هاي  هصفح ،مجموعه، الگو و دنباله(  

----------------------------------------------  

  )ابراهيم نجفي(  »1«گزينة  -45

n(A)  8   

n(B)  5   

n(A (A B)) n(A B)    3   

  

  

 n (A B) (A B) n(A) n(B) n(A B) n(A B)          

    8 5 3 3 7   

  )كتاب درسي 13تا  10هاي  هصفح ،مجموعه، الگو و دنباله(  

----------------------------------------------  

  )محمدامين اقبال احمدي(  »3«گزينة  -46

nt t (n ) d  1 1  

t t t d (t d)    4 9 1 13 3 3 8   

t d t d d      1 1
212 21 0 10/52   

t t d d d d
t t d d d d

   
   

   
2 1
7 1

10/5 9/5 19
6 910/5 6 4/5

   

  )كتاب درسي 24تا  21 هاي هصفح ،(مجموعه، الگو و دنباله  

 )1رياضي (
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  )زاده سهند ولي(  »3«گزينة  -47

t
d
t t d

 


      

1

10 1

3
3

9 3 27 24
  دنبالة حسابي 

t 5 tهندسي 24 10 حسابي  

t
t rt

   

5 4
11

24
243

2
  هندسي 

r r t t r         4 4 8 2
9 1

3 324 16 16 3842 2   

  )كتاب درسي 27تا  21هاي  هصفح ،مجموعه، الگو و دنباله(  

----------------------------------------------  

  )امير محموديان(  »2«گزينة  -48

sin1از آنجا كه  1     وcos   1 sinاست، فقط هنگامي كه  1 0 

cosو  0  باشدsin cos    1 دهد يعني بايد  رخ مي سوم  ةدر ناحي

  مثلثاتي باشد:

cos   0 در ربع چهارم مثلثاتي قرار دارد    °90   

coscos tan tan tan        03 30 0 0⋅   

  در ربع اول يا سوم قرار دارد. يعني 

  )كتاب درسي 39تا  36هاي  هصفح ،مثلثات(  

----------------------------------------------  

  )محمد بحيرايي(  »4«گزينة  -49

 AAE AEcos A AE
AB

    °30 3 2/5 32 5   

 ABE BEsin A BE
AB

    °30 1 2/52 5   

 Ax xsin A x
AC

    °30 1 42 8   

AB AEBE CD yyBC y
     2/5 35 1/5 33   

     2/5 1/5 3 4 3 9/5 1/5    BCDE محيط 3

  )كتاب درسي 35تا  29هاي  هصفح مثلثات،(  

  )حميد عليزاده(  »4«گزينة  -50

yاست از خط  1كه عرض آن  Aمختصات نقطه  ةبراي محاسب x  2 استفاده  7

  كنيم. مي

yy x x x x            12 7 2 7 1 2 6 3  

A ( , ) 3 1  

tan m  3°30 L شيب خط 3  ° ° °180 150 30  

A Ay y m (x x ) y (x ) y x          3 31 3 3 13 3  

1برابر  Lپس عرض از مبدأ خط    باشد. مي 3

  )كتاب درسي 41 و 40هاي  هصفحمثلثات، (  

  

  )محمدي عاطفه خان(  »4«گزينة  -51

نماد علمي عدد  87304   به صورت زير است: 10

   8 57304 10 7/304 10   

  )كتاب درسي 67 تا 65هاي  هصفح، توان و ريشه(  

----------------------------------------------  

  )عليرضا پورقلي(  »1«گزينة  -52

( x y) ( x) ( x) ( y) ( y) x xy y            2 2 2 2 22 3 2 2 2 3 3 4 12 9   

   4 12 9   مجموع ضرايب 25

  )كتاب درسي  85تا  78هاي  هصفح، هاي جبري عبارت(  

----------------------------------------------  

  )نظم رحيم مشتاق(  »2«گزينة  -53

له حداقل مقدار انرژي مورد نياز در هر روز براي ايـن دو نفـر برابـر    ئطبق صورت مس

)است با  )   4 60 80 4 140  كـه  دشتعداد روزهايي با xو اگر  كيلوكالري 560

  آورند، آنگاه بايد داشته باشيم: آنها در جنگل دوام مي

x x   3920560 3920 7560   

  )كتاب درسي 94ة صفح، هاي جبري عبارت(  
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  )امير محموديان(  »3«گزينة  -54

       
 

3 3 2 4 33 33 3
3 2

75 48 5 3 2 375 48 2 5 2 590 5 2 390
   

a  طبق عبارت داده شده: a a     32 4 64 8   

  )كتاب درسي 72تا  70 هاي هصفح، توان و ريشه(  

----------------------------------------------  

  )محمد بحيرايي(  »3«گزينة  -55

  توان با مثال نشان داد كه نادرست است، زيرا: مي» 3«براي گزينة 

a b , c d  0   

, a , b , c , d           0 1 3 3 2 1 3 3   مثال  2

نادرست است          3 1 2 3 4 5   

  )كتاب درسي 94 تا 90 هاي هصفح جبري، هاي عبارت(  

----------------------------------------------  

  )احسان لعل(  »2«گزينة  -56

  كنيم: مينقض  ،هريك از موارد غلط را با ارائه يك مثال

xالف) با فرض   2:  : ( ) :
:

  


 

22
2 2

Á»IvU Oa Sμw jnHkº j¼]»
Á»IvU SwHn Sμw

   

)  ب) طبق تعريف درست است. x) x x  2 2   

xج) با فرض   1:  : ( ) :
:

    


 

21 1
1 1

Á»IvU Oa Sμw jnHkº j¼]»
Á»IvU SwHn Sμw

   

xد) با فرض   1:  :

:

( )
( )

    


   

21 1
1 1

Á»IvU Oa Sμw
Á»IvU SwHn Sμw

   

  طبق تعريف درست است.ه) 

  )كتاب درسي 77تا  68 هاي هصفحتوان و ريشه، (  

----------------------------------------------  

  )امير زراندوز(  »4«گزينة  -57

  كنيم: مشترك و سپس از اتحاد مزدوج استفاده مي يك جملةابتدا از اتحاد 

x x (x ) (x ) (x ) (x ) (x ) (x )         4 2 2 213 36 9 4 3 3 2 2   

A , B AB    3 2 6   

  )كتاب درسي 89 تا 86هاي  هصفح هاي جبري، عبارت(  

  )نظم رحيم مشتاق(  »3«گزينة  -58

( ) ( ) ( ) ( )      2 210 5 2 10 5 2 10 5 2   

( ) ( )


         2 2

25 2
10 2 10 5 5 2 10 2 50 5 2 13 10 2   

  )كتاب درسي 88 تا 81هاي  هصفح هاي جبري، عبارت(  

----------------------------------------------  

  )مير محموديانا(  »4«گزينة  -59

x 10
  طول هر ضلع 3

x   10 1 10
2 3 2 6   

  

xx  :سطبق قضية فيثاغور ( ) h 2 2 2
2   

( ) ( ) h h     2 2 2 210 10 10 10
3 6 9 36   

h h   2 30 30
36 6   

S h . x      1 1 30 10 300 10 3 5 3
2 2 6 3 36 36 18   

  )كتاب درسي 77تا  74 هاي هصفح توان و ريشه،(  

----------------------------------------------  

  )زهره رامشيني(  »2«گزينة  -60

  است. a2برابر  aمساحت مربع به ضلع 

MN MN   2 64 64 8   
قضــية فيثــاغورس را  MBNالزاويــة  در مثلــث قــائم

  نويسيم: مي

MN BM BN BM BN    2 2 2 2 2 28   

AB  از طرفي: BCAB BC BM BN    2 2
   

BM  بنابراين: BM BM  2 2 2 28 2   

BM BM       2 64 32 32 2 16 4 22   

AB BM  2 8 2   

ABمترمربع  ( ) ( )      2 2 2 28 2 8 2 64 2   تر مساحت مربع بزرگ 128

)كتاب درسي 76ة صفحتوان و ريشه، (  
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  )روزبه اسحاقيان(  »2«گزينة  -61
هــا بــراي تعيــين نــوع آب و هــواي گذشــتة زمــين و عمــق  برخــي از فســيل

هاي گـرم   ها در آب شود. به عنوان مثال مرجان هاي دريايي استفاده مي حوضه

 اند.   كرده عمق دريايي زندگي مي و محيط كم

  كتاب درسي)   80صفحة آثاري از گذشته زمين، ( 

----------------------------------------------   

  )بهزاد سلطاني(  »3«گزينة  -62
صـورت افقـي    هاي رسوبي هنگام تشكيل بـه  با توجه به اصول تعيين سن، لايه

تـر اسـت. در صـورتي كـه      نشين شده و هر لايه از لاية بالايي خود قـديمي  ته

هاي رسوبي توسط عوامل ثانويه (مانند نفـوذ رگـة آذريـن و غيـره) قطـع       لايه

از  Dذريـن  تر خواهند بود. بـا توجـه بـه شـكل، رگـة آ      ها قديمي شوند از آن

 تر است.  جوان Cو  Aهاي  لايه

باشد چـون توسـط    ترين پديده در شكل نمي جوان Dكنيد: رگة آذرين  دقت

  ترين پديده است. جوان Fط (گسل) جا شده است، خ جابه Fخط (گسل) 

  كتاب درسي) 79  صفحةآثاري از گذشته زمين، ( 

----------------------------------------------   

  )كفش حميد زرين(  »2«گزينة  -63
نيوتـوني   400يـابيم، دقـت كنيـد كـه نيـروي       گاه را مـي  ابتدا محل فعلي تكيه

كنـد، لـذا    گشتاور پادساعتگرد ايجاد مينيوتوني 200گشتاور ساعتگرد و نيروي 

 داريم:  

  
Nm1200  گشتاور ساعتگرد –گشتاور پادساعتگرد  

x y  
200400 200 1200   طـــرفين را بـــر

ــم  ــي كني ــاده م     س

x y ( )  2 6 1   

  متر است، لذا داريم: 6از طرفي طول ميله برابر 

x y ( )  6 2   
  ) داريم:2) و (1هاي ( زمان معادله با حل هم

x y( ) ( )
x y

 
  

2 62 1
6   

x x x x m y m       2 12 3 12 4 2   
  يابيم:  گاه را مي حال در حالت جديد براي ايجاد تعادل محل تكيه

  
  رد = گشتاور نيروي ساعتگردگشتاور نيروي پادساعتگ

x y y x ( )     400 200 2 3   
( )x y m x x x x m             36 2 6 3 6 2   

  جا كنيم.  طرف راست جابه به m2گاه را  پس براي ايجاد تعادل بايد تكيه

  كتاب درسي) 97تا  94  هاي صفحهها،  ماشين( 

----------------------------------------------   

  )سروش محمودي(  »3«گزينة  -64
 طبق رابطة زير داريم:  

  اندازة كار نيروي مقاوم = اندازة كار نيروي محرك 
   اندازة نيروي محرك × جايي نيروي محرك  اندازة نيروي مقاوم = جابه× جايي نيروي مقاوم  جابه

جايي وزنـه (نيـروي مقـاوم)،     حال با توجه به صورت سؤال در صورتي كه جابه
/1 7/جـايي نيـروي محـرك     متر باشد، جابه 5 متـر خواهـد بـود كـه بـا       5

  جايگذاري در رابطة بالا داريم:  
N /اندازة نيروي محرك  40 /   7 5 200 1   اندازة نيروي محرك 5

  كتاب درسي) 99تا  97  هاي صفحهها،  ماشين( 

----------------------------------------------   

  )سروش محمودي(  »2«گزينة  -65
آوريم: با توجه به اين كه تعداد  دست مي را به Bدندة  ابتدا سرعت چرخش چرخ

 Aدوري كـه   3است، به ازاي هـر   Aهاي  برابر تعداد دندهB ،3هاي  دنده

 Bدور بزنـد،   90در يـك دقيقـه    Aزند پس اگر  يك دور مي Bچرخد،  مي

 دور در دقيقه است.   30زند و سرعت آن برابر با  دور مي 30در يك دقيقه 

، دو Aهاي  كه تعداد دنده كنيم: با توجه به اين را حساب مي Cحال سرعت 
دو  Cچرخـد،   مـي  Aاست، به ازاي هر دوري كـه   Cهاي  برابر تعداد دنده

200

6

N

m

400 N
y x

200

6

N

m

400 Ny x́΄

 اجباري   -علوم نهم 
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A

B

a b+

a b+
C

باشـد.   دور در دقيقه مـي  180، يعني Aزند پس سرعت آن دو برابر  دور مي

1ثانيه كه برابر  10پس در مدت 
هـاي   دنـده  باشد هر يك از چرخ دقيقه مي 6

B  وC به ترتيب :  

دور  
1 30    Bدندة  تعداد چرخش چرخ 56

دور  
1 180    Cدندة  تعداد چرخش چرخ 306

  كتاب درسي)   99صفحة ها،  ماشين( 
----------------------------------------------   

  )كفش زرينحميد (  »4«گزينة  -66
قرار  Bو  Aدار بين دو نقطة  با توجه به شكل اگر بخواهيم يك سطح شيب

 دهيم، داريم: 

AB (a b) (a b)   2 2 2   

AB (a b) AB (a b)     2 22 2   
AB (a b)
BC a b


  


2   مزيت مكانيكي 2

  كتاب درسي) 100صفحة ها،  ماشين( 
----------------------------------------------   

  )كفش حميد زرين(  »3«گزينة  -67
از داخل مكعب اصلي خارج شده است،  a) مكعبي به طول ضلع 2در شكل (

 پس حجم آن برابر است با: 

  ) 2= حجم مكعب شكل ( a2حجم مكعب به طول ضلع  - aحجم مكعب به طول ضلع 

( a) a a a a    3 3 3 3 32 8   )2حجم مكعب شكل ( 7

7خالي  حجم مكعب تو
باشد، پس  مي a2حجم مكعب توپر به طول ضلع  8

7خالي  طبق رابطة چگالي، جرم مكعب تو
باشد، حال  جرم مكعب توپر مي 8

  طبق رابطة فشار داريم: 

mg A ( a) a aP
A

  
 

2 2 2
2

7
2 382 2

  ) 2: فشار مكعب شكل (

mg mgP
a a

 

7
782 2 2243

   

mg mgA ( a) aP P
A a

 
  

2 2
1 2 4

1 1 21 4
  ) 1: فشار مكعب شكل (

mg
P a

mgP
a


   

7
224 7 4 72

24 61
24

   

  كتاب درسي) 84تا  82  هاي صفحهفشار و آثار آن، ( 

  )ميثم دشتيان(  »4«گزينة  -68
شود آب بـه سـختي وارد    در حالت (الف)، هواي محبوس درون ارلن باعث مي

هاي هوا محتمـل اسـت.    آن شود و در اين حالت به همين دليل، وجود حباب

اما در حالت (ب)، به دليل وجود يك سـوراخ اضـافه، هـوا از درون آن خـارج     

ين شرايط تواند از طريق قيف به درون ارلن برود و در ا تر مي شده و آب راحت

 تر است.  هاي هوا كم احتمال تشكيل حباب

  كتاب درسي) 89  هاي صفحهفشار و آثار آن، ( 

----------------------------------------------   

  )كفش حميد زرين(  »2«گزينة  -69
ريـزيم و سـطح مقطـع     چون در هر سه ظرف به مقدار مساوي از يك مايع مي

هـا   لـذا ارتفـاع مـايع در داخـل ظـرف      ها با يكديگر يكسـان اسـت،   كف ظرف

باشد و با توجه به اين كه فشار در مايعات با فاصـله از سـطح    صورت زير مي به

تـر باشـد، در    آزاد آن رابطة مستقيم دارد، در هر ظرفي كه ارتفاع مـايع بـيش  

 باشد.   تر مي نتيجه فشار وارد بر كف ظرف نيز بيش

  
h h h P P P    3 2 1 3 2 1   

  كتاب درسي) 86و  85  هاي صفحهفشار و آثار آن، ( 

----------------------------------------------   

  كفش) (حميد زرين  »3«گزينة  -70
 طبق اصل پاسكال و مطابق شكل داريم: 

F F F F
A A r r

  
 

1 2 1 2
2 21 2 1 2

   

F Fr r
F (F )N r ( r )


 

   
2 1

2 1
180003 1 1

2 218000 31 1
  

F F  9 180001 1  

F F N   8 18000 22501 1   

  كتاب درسي) 87  هاي صفحهفشار و آثار آن، ( 

(1) (2) (3)

h h
h

1
2

3
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 (سید جلال میری) «3»گزینة  -13

در سقوط یک برگ  درتر م دقر نر ویرگقا دق قدر  ارون ق بره دق یقرا بر  دقر نر 

پوشررر  ویقررر د ندررر  در ویرررگقا نگنووررر  قنرد برررگ برررگ  نسررر  ق ق بررره  و 

تررونا ن  ن ررگ ویررگقا سررینیم د ویرر  نرروا ی رر ا د سررقوط ناقرر   سرر  ا د ل

پوشر  ررگدم  یرگن در دق یقرا بر  ویرگقا نگنوور   و بر د  د ر ی  دق قد  اون ق ق ش

 قنرد بگ اق م دق نر وقبت ً رو ک  دنردد

ویگقا نگنوو  قنرد بگ توپ بقکتب ل وی  ب  تغییگنت نرتف ع آام با دق نر بقی ر رو ک  

 ق نر نیم ویگق رن در نرتف ع ت و دیک با  دیم   ب  یگض رگددتونا دری  ق د تغییگ د 

 (کتاب درسی ۵ة گیری، صفحفیزیک و اندازه) 

---------------------------------------------- 

 (حسین ناصحی) «4»گزینة  -17

ی   00000/0بگنا  ضخ د  56 ا  رن با دتگ تبر یه دتگ نس د اگیک ن  ن ییا 10

mریی  ت  دوخص شود ب  د  56  بگنبگو  ی  واد  10

m
m m

m


   



6
510

60 6 10
1

 «۱»:ن ییة  

m
nm m

nm


   

9
4 510

6 10 6 10
1

 «2»:ن ییة  

m
mm m

mm


    

3
2 510

6 10 6 10
1

 «3»:ن ییة  

m
Pm m

Pm
   

15
7 2210

6 10 6 10
1

 «4»:ن ییة  

ن نرش ضخ د  بگنا با درست  وی د ه نس د دق  رییر  ررا « 4»بی بگنیم در ن ییة 

Pm1  یک پت دتگ(م(دتگ ق  1510pm1  م)یک پیکودتگ(1210 دتگ نس د 

 (کتاب درسی 03 تا 01های هگیری، صفحفیزیک و اندازه) 

---------------------------------------------- 

 (زهره رامشینی) «4»گزینة  -11

Lkgg g

L L g cm
  

3
11

13600 13600
1000 1000

  

kg kg

cm cm

   2
3 3

0/0136 1/36 10  

s min
Gs Gs

Gs s

     
9

4 4 10 1
720 10 720 10

1 60
  

min min   5 612 10 1/2 10  

Gs بگنا تب یه 4720  :دنری  ب ل  ةن  دح سبب  نستف ده با س ع   10

h
Gs min h

min
     4 6 41

720 10 1/2 10 2 10
60

  

 :تونای  دنش با تگن  ویا وی  دق نر یوق بگنا تب یه 

Tss
Gs Gs Ts

Gs s

        
9

4 4 5
12

110720 10 720 10 7/2 10
1 10

  

 (کتاب درسی 03تا  01 هایهگیری، صفحفیزیک و اندازه) 

---------------------------------------------- 

 (رامشینیزهره ) «2»گزینة  -17

ا ا رقم  )دیجیت ل(م بگنبگ یک قنح  ن  آتگیم رقم  نسر  نیگا در نب نردق  نو ن ه

نیگا دد سیج دیجیت ل در نیرم سرلنلدا د بی بگنیم دق  نو ن هرا آا نب نر وو ا د 

/ C0  نس د1

نبر نر  بیر ا آانیگا بگنبگ رمییة دراانیگا د رج وی  دق  نو ن هنو ن ه اا در نب نر

رر  در رج نشر ره شر ه در  رورت سرلنلمنیرگا ت نس د بی بگنیم دقر  نور ن ه

/ cm0  نس د 5

 (کتاب درسی 0۵و  01 هایهگیری، صفحفیزیک و اندازه) 

---------------------------------------------- 

 (زهره رامشینی) «3»گزینة  -17

ری د ب  حج  قطعة آلی ژ بگنبرگ نسر د نبتر ن حجر  حج  رقغی  را ن  ظگف بیگقا د 

 ریی :رقغم بیگقا ریختا رن حق ب د 

m kg
V m

kg

m

   




4 3

3
3

0/2
2/5 10

0/8 10

¸ü»n

¸ü»n

¸ü»n

  

V V m    4 32/5 10
rIÃ²A ¸ü»n

  

 m kg m gg

kgV m cm cm




     



32 3

4 3 3 3
3 101000

12
12/5 10 1

rIÃ²A

rIÃ²A

rIÃ²A

  

 (کتاب درسی 01تا  01های گیری، صفحهفیزیک و اندازه) 

 (۱فیزیک )
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 سیاوش فارسی() «  3» گزینة -67

چسری  جیوه بر روی سطح شیشه آن است که نیرروی م  قطراتعلت کروی ماندن 

مرای جیروه و شیشره بین مولکول مای جیوه بیشتر از نیروی دگرچسی بین مولکول

   ما، نیروی کشش سطح  است.مای اشاره شده در سایر گزینهاست. علت پدیده

 کتاب درسی(  03تا  82های های فیزیکی مواد، صفحهویژگی)

----------------------------------------------  

 (سوق)آرمین سعیدی   «4» گزینة -66

کره نیرروی دگرچسری  برین  شرودمر مویین باعر   لولةچرب کردن سطح داخل  

مرای آب کتترر چسی  بین مولکولاز نیروی م لوله سطح داخل   مای آب ومولکول

برآمرده بره ورور  تر از سطح آب ظرر  و مویین پایین لولةشود و سطح آب درون 

مررویین نیررروی دگرچسرری  بررین  لولددةبیرونرر   جددرا  امررا در  .باشررد ثم ررو جیرروه 

مرای چسری  برین مولکولاز نیروی م  مویین لولةخارج   جرا  مای آب و مولکول

بنرابراین  .رودم مویین بالا  لولةخارج   جرا  از  کت آب  آب بیشتر است و بنابراین

 .  است« 4» گزینةپاسخ وحیح 

 کتاب درسی(   08تا  03های های فیزیکی مواد، صفحهویژگی)

----------------------------------------------  

 سوق()آرمین سعیدی   «2» گزینة -67

 ، ثابت است. ظر  انراز فشار مایع در یک عتق مشخص از سطح مایع بدون توجه به 

 کتاب درسی(  03تا  08های های فیزیکی مواد، صفحهویژگی)

---------------------------------------------- 

 کفش()حمید زرین «3»گزینة  -67

 تراز از یک مایع ساکن، داری : م  نقاطبا توجه به شکو و اوو برابری فشار در 

 

A BP P 

1 1 2 2P gh P gh     

1 1 2 2 1 16 8 10 2 30h h / h / (h )      

1 1 16 8 10 2 306 3 4 306/ h / h / h     

1
306

90
3 4

h cm
/

   

  (کتاب درسی 03تا  08ی هاهای فیزیکی مواد، صفحهویژگی) 

----------------------------------------------  

 انزابی()امیر محمودی «3»گزینة  -78

P  ابطدةساکن از  شا  از سطح  hعتق  درفشار  P gh   آیرد، دسرت م به

 بنابراین داری :

5 510 8 1 76 10P Pa,h m,P / Pa
P P gh

   
    

5 5 51 76 10 10 10 8 80 0 76 10/ /       

2

3 3
760 10

950 0 95
80

kg g
/

m cm


    

  (کتاب درسی 03تا  08ی هاصفحه، های فیزیکی موادویژگی)

 

 (الهام شفیعی) «3» گزینة -74

ةدا ججدو  ندرا  ی ایدا شدرایط    شرایط لازم برای تشدیل  سیدل     ة دة ط لط 

ةا ةای خشیی بو ه، به ة لا  لل  بلشتر سیل تر از ط لطةای   یایی طناسبط لط

ةدای یلر  یدایی، ةا    ط لطانر، اطا برخی سیل ةا ج   یاةا تشیل  شره   اقلانوس

ةا، طبلعی، خاکیترةای آتشفشانی، ص غ گلاةان، طوا  نفتی،   یاچهةای طاننر یخچال

انر؛ بندابرایا ببدا ت لالددر   سد  ج ةا ج طعا ن ن ک تشیل  شدرهةا، باتلاقطر اب

 ةر که جانرا انی ةای لبر ج لپر نا  س  ةیتنری از طرسی ططالعات نشان طیببا ت

ةایی بدا ووسدتة آةیدی ج صرف ةایی سخ  طاننر استخوان،  نران جکه  ا ای قی  

ةای سدخ  ةیدتنر، بلشدتر بده سلللیی ةیتنر نیب  به جانرا انی که ساقر قی  

 انری لببا ت لتر نا  س  اس یرسیل  تبری  شره

 كتاب درسي( 37و  37ی هاصفحهآثاری از گذشتة زمین، ) 

 انتخابی -علوم نهم

 
 

g
/

cm
 2 3

10 2

g
/

cm
 1 3

6 8
h1 h2
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  )الهام شفيعي(  »1«گزينة  -82
ها نفوذ  در لايه Eتشكيل شده و سپس رگة آذرين  Cو  A  ،Bهاي  ابتدا لايه

 تشكيل شده است.  Dپيدا كرده و سپس لاية 

  كتاب درسي) 79صفحة آثاري از گذشته زمين، (

----------------------------------------------   

  )ميثم دشتيان(  »4«گزينة  -83
دار افزايش يابـد،   دقت كنيد كه در يك ارتفاع معين، هر چه طول سطح شيب

تر  دار همواره بزرگ شيب  يابد و مزيت مكانيكي سطح نيروي محرك كاهش مي

دار به  سطح شيب چنين مزيت مكانيكي برابر نسبت طول باشد و هم از يك مي

 ارتفاع آن است و تغيير نيروي مقاوم، تأثيري در مزيت مكانيكي ندارد.

  كتاب درسي)  100 صفحةها،  ماشين(

----------------------------------------------   

  (سيامك خيري)  »3«گزينة  -84
را بـا   F2و گشـتاور حاصـل از نيـروي     T1را با  F1گشتاور حاصل از نيروي 

T2 دهيم. ابتدا نيروي وارد بر ميله و فاصلة نقطة اثر نيـرو از نقطـة     نشان مي

M آوريم:  دست مي   را در حالت دوم به 

F F ( ) N   4 4 20 802 1   

d d ( ) / m   
1 1 3 1 52 12 2   

  آوريم:  دست مي سپس گشتاور را  در هر حالت به

T F d / Nm    80 1 5 1202 2 2   

T F d Nm    20 3 601 1 1   

T T T Nm      120 60 602   مقدار تغيير گشتاور 1

  نيوتون متر افزايش پيدا كرده است.  60بنابراين گشتاور 

  كتاب درسي) 97تا  94  هاي صفحهها،  ماشين(

----------------------------------------------   

  )سروش محمودي(  »4«گزينة  -85
 »: 2«و » 1«هاي  هاي گزينه پردازيم: در شكل ها مي به بررسي هر يك از گزينه

B ،nدنـدة   چـرخ  Cدندة  دور چرخيدن چرخ nبه ازاي 
چرخـد   دور مـي  2

است و بـه ازاي   Cدندة  هاي چرخ هايش دو برابر تعداد دنده چون تعداد دنده

چرخد، چون  دور مي A n7دندة  چرخ Bدندة  دور چرخيدن چرخ nهر 

است. پس بـه ازاي هـر    Aدندة  برابر چرخ B ،7دندة  هاي چرخ تعداد دنده

n دنده  دن چرخدور چرخيC دندة  چرخn , A7
  چرخد.   دور مي 2

C n
nA

 
2

7 7
2

  دورهاي حركت چرخ دندة   
  دورهاي حركت چرخ دندة   

   

   »:4«و » 3«هاي  هاي گزينه در شكل

B ،nدندة  چرخ Cدندة  دور چرخيدن چرخ nبه ازاي 
/2 دور  4

ازاي  دنده دارد. حال به C 100دندة  دنده دارد و چرخ 240چرخد، زيرا  مي

n دندة  دور چرخيدن چرخBدندة  ، چرخA ،n4 چرخد چون  دور مي

است.  Aدندة  هاي چرخ برابر تعداد دنده B ،4دندة  هاي چرخ تعداد دنده

A ،nدندة  چرخ Cدندة  دور چرخيدن چرخ nپس به ازاي هر  n
/


5

0 6 3   

  چرخد.  دور مي
C n

nA
 

3
5 5
3

  دورهاي حركت چرخ دندة   
  دورهاي حركت چرخ دندة   

   

  كتاب درسي) 99صفحة ها،  ماشين(

----------------------------------------------   

  )سروش محمودي(  »2«گزينة  -86
و نيـروي مقـاوم وارد    E2با توجه به شكل، نيروي محرك وارد بر اهرم برابر با 

چنين با توجه به اين كه طول بازوي محـرك، دو   باشد، هم مي Rبر آن برابر با 

 باشد، پس داريم:   مي 2برابر طول بازوي مقاوم است، مزيت مكانيكي برابر با 

R
R E

E
     


2 42

ــاوم  ــيروي مق  ن
 نــيروي محــرك

  مزيت مكانيكي 

RE N   
300 754 4   

  درسي)كتاب  98تا  96  هاي صفحهها،  ماشين(

----------------------------------------------   

  )سروش محمودي(   »3«گزينة  -87

 طبق رابطة تعريف فشار داريم:  
FP
A

   

F F F W N   1001 2 3   
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  ) حالت نيروي وارد بر سطوح با يكديگر برابر و برابر وزن جسم است. 3در هر (

F NA m m m P Pa
A m
F NA m m m P Pa
A m

F NA m m m P Pa
A m


       


       


      


1002 12 1 2 501 1 21 2
1002 21 5 5 202 2 22 5

1002 35 2 10 103 3 23 10

   

P P P  2 5 101 2 3   

  كتاب درسي) 83و  82هاي  صفحهفشار و آثار آن، (

----------------------------------------------   

  )سيدجلال ميري(   »4«گزينة  -88

FPبا توجه به رابطة فشار، 
A

  :داريم 

mgPA A


2   

mgPB A


8
4   

  بنابراين:                                                                     هشت مكعب وجود دارد.  Bدو مكعب و در شكل  Aدر شكل 

mg
PA A

mgPB
A

 

2
18

4

   

  كتاب درسي) 83و  82هاي  صفحهفشار و آثار آن، (

----------------------------------------------   

  )زهرا احمديان(   »2«گزينة  -89

چون همة نقاط در فاصلة يكسان از سطح آزاد مايع قرار دارند، در نتيجه فشـار  

 در تمام نقاط با هم برابر است. 

  كتاب درسي) 86و  85هاي  صفحهفشار و آثار آن، (

 ----------------------------------------------   

  )هادي زمانيان(   »4«گزينة  -90

 كنيم.  ها را هم واحد مي ابتدا سطح مقطع

A cm mm 2 25 5001   

A mm 2102   
   طبق اصل پاسكال داريم:

F F F
P P F / N

A A
      

301 2 2 0 61 2 2500 101 2
   

  كتاب درسي) 87هاي  صفحهفشار و آثار آن، (

  
  )علي مؤيدي(  »1«گزينة  -91

ن، عنصر اكسيژن در كرة زمين، هپس از هيدروژن، عنصر هليم در مشتري و پس از آ

  بيشترين درصد فراواني را دارند.

  )كتاب درسي 3ة صفحكيهان زادگاه الفباي هستي، (  

----------------------------------------------  

  )ملكانمنصور سليماني (  »1«گزينة  -92

  .جاي دارد 18هفتم و گروه  ةدوردر پس  ،آخرين عنصر جدول است 118عنصر 

  نادرست:هاي  گزينهبررسي 

بـه ترتيـب    هاچيـدمان عنصـر   ،در هر رديـف  ،هااي عنصر در جدول دوره»: 2«گزينة 

  است. عدد اتميافزايش 

 ـياه ـ تركيب توانند ، ميقرار دارند گروهي كه در يك هايعنصر»: 3«گزينة  ا فرمـول  ي ب

  كنند. مشابه توليد ميشيميايي 

از چپ به راسـت خـواص شـيميايي    اي عنصرها،  جدول دوره دورهدر هر »: 4«گزينة 

  شود. عنصرها به طور مشابه تكرار مي

  )كتاب درسي  13تا  9هاي  هصفحكيهان زادگاه الفباي هستي، (  

----------------------------------------------  

  )رسول عابديني زواره(  »3«گزينة  -93

 32ك ي ـ هر ،جدول تناوبي 7و  6هاي  عنصر و در دوره 2 ،اول جدول تناوبي ةدور در

  عنصر وجود دارد.

هـاي   باشند و دوره عنصر مي 8هر كدام داراي  3و  2هاي  دورهدر جدول تناوبي نكته: 

عنصـر   118عنصر هستند. در مجمـوع در جـدول تنـاوبي     18هر كدام داراي  5و  4

  وجود دارد.

18    2  5دوره    1دوره 

32    8  6دوره    2دوره 

32    8  7دوره    3دوره  

  18    4دوره  

  )كتاب درسي 13تا  9هاي  هصفحكيهان زادگاه الفباي هستي، (  

  )1( شيمي
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  )عابديني زواره رسول(  »3«گزينة  -94

 ؛استساختگي  آنايزوتوپ  4ايزوتوپ است كه  7داراي  هيدروژن»: 3«بررسي گزينة 

  است. ايزوتوپ 3مخلوطي از  هيدروژنيك نمونه طبيعي از عنصر بنابراين 

  )كتاب درسي 6و  5 هاي هصفحكيهان زادگاه الفباي هستي، (  

----------------------------------------------  

  )مانا زماني(  »2«گزينة  -95

  هاي (ب) و (ت) درست هستند. عبارت

  :نادرستهاي  عبارتبررسي 

Tc99الف) 
  .اي ساخته شد نخستين عنصري بود كه در واكنشگاه هسته 43

  شود. اي مي هاي هسته كم است، زيرا وارد واكنش Tc99 عنصر عمر ) نيمهپ

  )كتاب درسي  8تا  6هاي  هصفحكيهان زادگاه الفباي هستي، (  

----------------------------------------------  

  )كامران كيومرثي(  »1«گزينة  -96

خورشيد و ديگر اجرام آسماني را با استفاده از نور منتشر شده از آنهـا   هاي و ويژگي دما

  .كرد گيري اندازه مستقيم غيربه طور توان  مي

  )كتاب درسي 20و  19 هاي هصفحكيهان زادگاه الفباي هستي، (  

----------------------------------------------  

  )زاده بهزاد تقي(  »2«گزينة  -97

نوار رنگي در  4تشكيل منجر به  ،هيدروژناتم عنصر هاي  لايهبين جايي الكترون  جابه

بـه   كه رنگ نوارها بر اساس انتقال انجام شـده   شود مي خطي اين عنصر طيف نشري

  صورت زير است:

n   قرمز   n  3 2   

n  سبز   n  4 2   

n  آبي   n  5 2   

n  بنفش   n  6 2   

 رنـگ و  هـاي آن زرد  ، سـديم و تركيـب  رنگ هاي آن قرمز رنگ شعلة ليتيم و تركيب

  د.نباش ميرنگ هاي آن سبز  مس و تركيب

  )كتاب درسي  27و  22هاي  هصفحكيهان زادگاه الفباي هستي، (  

----------------------------------------------  

  )حسن رحمتي كوكنده(  »3«گزينة  -98

  نادرست: هاي عبارتبررسي 

هاي نـوراني سـرخ    در ساخت تابلوهاي تبليغاتي براي ايجاد نوشته نئونالف) از لامپ 

  شود. فام استفاده مي

  فلز سديم)گرَد سديم در آنهاست. (نه فلز ب) به دليل وجود بخار 

  .است تر و انرژي بيشتر موج كوتاه طولداراي ت) نور آبي نسبت به نور قرمز 

  )كتاب درسي 27تا  20هاي  هصفحكيهان زادگاه الفباي هستي، (  

----------------------------------------------  

  )كيومرثيكامران (  »1«گزينة  -99

M F M F ( ) ( )M amu
F F
     


1 1 2 2
1 2

35 3 37 1 35/54  

  )كتاب درسي 15 تا 13هاي  هصفحكيهان زادگاه الفباي هستي، (  

----------------------------------------------  

  )پيمان خواجوي مجد(  »4«گزينة  - 100

خـود بـر اثـر     ةبه نصف جرم اولي ـ راديوايزوتوپعمر مدت زمان لازم براي تبديل  نيمه

  باشد. اي مي هسته هاي واكنش

0 4/5 9 13/5 18
200 100 50 25 12/5

(SøIw) ·I¶p
(³o¬ ) ½kº I¶ïÂ¤IM ³o]   

g  200 12/5   جرم فروپاشي شده 187/5

  كتاب درسي) 6 ةكيهان زادگاه الفباي هستي، صفح(  
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 (كتاب آبي)  »3«گزينة  - 101

 است: زير صورت به  ها پرسشپاسخ صحيح تمامي 

) برخي از دانشمندان بر اين باورند كه سرآغاز كيهان با انفجـاري مهيـب (مهبانـگ)    آ

  همراه بوده كه طي آن انرژي عظيمي آزاد شده است. 

هـاي   ها هماننـد خورشـيد در دماهـاي بسـيار بـالا و ويـژه، واكـنش        ب) درون ستاره

  دهد.  اي رخ مي هسته

هـا   عنصـرهايي بايـد در آن سـتاره   كند كـه چـه    هر ستاره تعيين مي ةپ) دما و انداز

تـر   بيشتر باشد، شرايط تشكيل عنصرهاي سنگين اي ساخته شود. هر چه دماي ستاره

  )كتاب درسي 4تا  2هاي  صفحهكيهان زادگاه الفباي هستي، (  شود.   فراهم مي

----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »2«گزينة  - 102

مرئـي و برخـي خـارج از     ةعنصرها، برخي از خطـوط در ناحي ـ در طيف نشري خطي 

  .گيرند قرار مينانومتر  700تا  400 ةگستر

 )كتاب درسي 23و  22هاي  صفحهكيهان زادگاه الفباي هستي، (  

----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »2«گزينة  - 103

تعداد  236/02   اي جرمي معادل با جرم مولي آن ماده دارد.   ذره از هر ماده 10

ممكن است آن ماده يك مولكول يا تركيب يوني يا هر چيز ديگري باشد و لزوماً هـر  

Alو  CH4دانه از آن از يك اتم يا يون تشكيل نشده باشد، مثل تركيبات 1 O2 3.  

  )كتاب درسي 19تا  16هاي  صفحهدگاه الفباي هستي، كيهان زا(  

----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »2«گزينة  - 104

رادون عنصـر  نمـاد   Rnراديم و عنصر نماد  Ra اي عنصرها، دورهبا توجه به جدول 

 )كتاب درسي 13تا  9هاي  صفحهكيهان زادگاه الفباي هستي، (  است.

 (كتاب آبي)  »2«گزينة  - 105

هـاي   ذرهپس از پديد آمدن  ،پس از مهبانگ كه همراه با آزاد شدن انرژي عظيمي بوده

زير اتمي مثل الكترون، نوترون و پروتون، عنصرهاي هيدروژن و هليم به وجود آمدند. 

و  ند، متـراكم شـد  ههاي هيدروژن و هليم توليد شدبا گذشت زمان و كاهش دما، گاز

هـا سـبب پيـدايش     ها ايجاد شد. بعدها اين سـحابي  هاي گازي به نام سحابي مجموعه

ها همانند خورشـيد در دماهـاي بسـيار بـالا و      ها شد. درون ستاره ها و كهكشان ستاره

تر،  هاي سبكهايي كه در آنها از عنصر دهد، واكنش اي رخ مي هسته هاي ويژه، واكنش

 آيد.   تر پديد مي عنصرهاي سنگين

  
  )كتاب درسي 4صفحة كيهان زادگاه الفباي هستي، (  

----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »3«گزينة  - 106

تجمع گلوكز معمولي و گلـوكز حـاوي اتـم پرتـوزا در      ةدهند واقع نشان در Bقسمت 

شود و در صورت  سرطاني است كه اين تجمع توسط آشكارساز پرتو مشخص مي ةتود

  شود.   سرطاني، محل آن نيز مشخص مي ةوجود تود

  

  )كتاب درسي 9صفحة كيهان زادگاه الفباي هستي، (  

 گواه - )1( شيمي
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 (كتاب آبي)  »2«گزينة  - 107

 ها: بررسي گزينه

1(  NO : p p p p e n e
: n n n n

        
   

2 8 8 7 23 24 2
8 10 8 26

  

  

2(  NO : p p p p e n e
: n n n n

        
   

2 8 8 7 23 24 1
9 8 8 25

   

  

3 (  NO : p p p p p e n e
: n n n n n

         
    

3 8 8 8 7 31 32 2
10 9 8 7 34

  

  

4 (  NO : p p p p p e n e
: n n n n n

         
    

3 8 8 8 7 31 32
9 8 8 7 32

  

  )كتاب درسي 15و  5هاي  صفحهكيهان زادگاه الفباي هستي، (  

----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »1«گزينة  - 108

هـاي افقـي    شكل درست جدول سوال بدين صورت است، توجه كنيد كـه بـه رديـف   

نمـاد شـيميايي عنصـر     .گوينـد  هايي عمودي در آن گروه مي و به ستون دورهجدول، 

 Fr نماد عنصر فرانسيم، متعلق به عنصر فلوئور F نماد شيميايي ،باشد مي Pفسفر 

  باشد.  مي Fe و نماد عنصر آهن

  

  )كتاب درسي 13تا  9هاي  صفحهكيهان زادگاه الفباي هستي، (  

 (كتاب آبي)  »2«گزينة  - 109

 شود.   كوچكي از طيف الكترومغناطيسي را شامل مي ةنور مرئي گستر

  )كتاب درسي 21 تا 19هاي  صفحهكيهان زادگاه الفباي هستي، (  

----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »1«گزينة  - 110

خـود را دارد و ماننـد اثـر     ةدهد كه هر فلز، طيف نشري خطي ويژ ها نشان مي بررسي

توان از آن طيف براي شناسايي فلز استفاده كرد، به اين صورت كه اين  انگشت ما، مي

هاي هر فلز را جداگانه بـا طيـف نمونـه انطبـاق      نمونه حاوي مس و جيوه است. طيف

ي تشكيل شده است، از طرفي هايدهيم تا متوجه شويم كه اين نمونه از چه عنصر مي

در طيـف   ،شـود  اطـلاق مـي  نـانومتر   400تـا   700 ةمرئي به باز ةكه گستر از آنجايي

  دارد.  وجود شده نيز  ياد ةايي خارج از بازنوارهنمونه نشري خطي اين 

 )كتاب درسي 23و  22هاي  صفحهكيهان زادگاه الفباي هستي، (  

 
 )روزبه اسحاقيان(  »1«گزينة  - 111

ها وجود ندارد. اين شـرايط در   شرايط لازم براي تشكيل فسيل در همة محيط

دليـل    باشد. بـه همـين   هاي خشكي مي تر از محيط هاي دريايي مناسب محيط

 اند.   ها و درياها تشكيل شده ها در اقيانوس تر فسيل بيش

هـاي طبيعـي،    هـاي غيـر دريـايي ماننـد يخچـال      هـا در محـيط   برخي فسـيل 

هـا،   هـا، مـرداب   تشفشاني، صمغ، گياهـان مـواد نفتـي، درياچـه    خاكسترهاي آ

  اند.   ها و معادن نمك تشكيل شده باتلاق

  كتاب درسي)  74 صفحة آثاري از گذشته زمين،( 

----------------------------------------------   

  )روزبه اسحاقيان(  »2«گزينة  - 112
هـا در   هاي راهنما براي بررسي حوداث گذشته كاربرد دارند. اين فسـيل  فسيل

هـا   هـاي موجـود آن    ها آسان است و نمونـه   شوند، تشخيص آن جا پيدا مي همه

 هاي راهنما داراي محدودة سني مشخصي هستند.   اند. در ضمن فسيل فراوان

  كتاب درسي) 79و  77  هاي صفحه آثاري از گذشته زمين،(

 انتخابي - علوم نهم

www.konkur.in

forum.konkur.in



 20: ةصفح  رياضي دهمي اختصاص  98 وريشهر 1آزمون  - پروژة تابستان 

  )ميثم دشتيان(  »1«گزينة  - 113

 توان نوشت:   طبق رابطة مزيت مكانيكي مي

/


  
15

2 5
 بازوي محــرك بازوي مقــاوم

  مزيت مكانيكي  بازوي مقــاوم بازوي مقــاوم

cm /   10 15 25 0 cmبازوي محرك 25 10 بازوي مقاوم   

/ Nm  80 0 25   نيروي محرك = گشتاور نيروي محرك× بازوي محرك  20

  كتاب درسي) 97تا  95  هاي صفحه ها، ماشين(

----------------------------------------------   

  )سروش محمودي(  »3«گزينة  - 114

1در يك ماشين با مزيت مكانيكي 
3: 

        ــاوم 3 ــيروي مق ــه جــايي ن  جاب
 جابــه جــايي نــيروي محــرك

 
1
3

ــاوم  ــيروي مق  ن
 نــيروي محــرك

   

  
ــيروي محــرك نيروي محــرك  جابه جــايي نــيروي محــرك كار ن
ــاوم ــيروي مق  جابــه جــايي نــيروي مقــاوم كــار نــيروي مقــاوم ن

   

  
13 13   

   كار نيروي مقاوم = كار نيروي محرك 

  كتاب درسي)  99تا  96 هاي صفحه ها، ماشين(

----------------------------------------------   

  )كفش زرينحميد (  »4«گزينة  - 115

بايسـت گشـتاور    كه تيرآهن به حالت افقي در حال تعادل باشـد مـي   براي اين

نيروي ساعتگرد وزن تيرآهن با گشتاور نيروهاي پادسـاعتگرد علـي و محمـد    

 برابر باشد، مطابق شكل زير داريم: 

                           W N  60 10 600   

  

F F    600 2 3 ــي4     محمد عل

F F
F F


    

2
600 2 2 3 ــي4 ــي محمد عل ــي عل     عل

F F F    6 4 1200 10 ــي1200 ــي عل ــي عل     عل

F N F N     120 2 120 ــي240     محمد عل

  كتاب درسي) 97تا  94  هاي صفحه ها، ماشين(

----------------------------------------------   

  )كفش حميد زرين(  »2«گزينة  - 116

 يابيم:   ابتدا مزيت مكانيكي هر دو سطح را جداگانه مي

  


15
  )1مزيت مكانيكي( 8

  
  

A C A C       2 2 215 8 17 : A C A B B C      2 2   طبق قضية فيثاغورس 2


17
  )2مزيت مكانيكي ( 8

( )
( )


1 15
2 17

ــانيكي  مزيــــت مكــ
 مزيــــت مكــــانيكي

   

  كتاب درسي) 100صفحة  ها، ماشين(

----------------------------------------------   

  )ميثم دشتيان(  »1«گزينة  - 117

طبق رابطة 
 نـــيرو
ــطح  س

تـرين   ترين فشار به ازاي كـم  توان گفت بيش فشار، مي 

آيد. البتـه وزن   دست مي ترين مساحت به ازاي بيش ترين فشار به مساحت و كم

 جسم در دو حالت ثابت است. 

12 mm 1m

FF
محچمدعل�

8

A
B

C

15 m

m

8

15
A

B

C΄

΄΄

m

m
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cm m    2 4 23 5 15 15   ترين مساحت بيش 10

/
/ Pa


   



3 6 10 42 4 10415 10
 وزن

ــاحت  ــترين مســ  بيشــ
   ترين فشار  كم 

cm m    2 4 23 2 6 6   ترين مساحت كم 10

/
Pa


   



3 6 10 46 1046 10
 وزن

 كمـــترين مســـاحت
   ترين فشار  بيش 

/ترين فشار معادل  ترين و كم پس اختلاف بيش Pa 43 6   خواهد شد. 10

  كتاب درسي) 84تا  82  هاي صفحه فشار و آثار آن،(

----------------------------------------------   

  كفش) (حميد زرين  »3«گزينة  - 118
شـود بـا افـزايش ارتفـاع از كـف       كه يك حباب ته درياچه تشكيل مي هنگامي

يابد و لذا فشار هواي داخـل حبـاب باعـث     درياچه فشار وارد بر آن كاهش مي

شود و تا زماني كه حباب به سطح آب برسد در نتيجه  افزايش حجم حباب مي

   باشد. فشار وارد بر آن كاهش و مرتباً حجم آن در حال افزايش مي

  كتاب درسي) 86و  85، 82  هاي صفحه فشار و آثار آن،(

----------------------------------------------   

  )ميثم دشتيان(  »1«گزينة  - 119
با دميدن درون بطري، فشار هواي بالاي آب درون بطري افزايش يافته و طبق 

شـود. در نتيجـه    اصل پاسكال، اين فشار به تمام نقاط درون مايع منتقـل مـي  

تر گرديده و آب از طريق نـي بـه    فشار آب درون ني از فشار هواي بيرون بيش

 ريزد.   بيرون مي

  رسي)كتاب د  88 هاي  صفحه فشار و آثار آن،(

----------------------------------------------   

  )مرتضي اسداالهي(  »3«گزينة  - 120
P)در حالت اول چون فشار هوا  بر سطح خارجي كره به سمت مركز كـره   0(

شد. پس نيرويي مورد نياز غلبه بر آن به سمت خـارج كـره وارد شـد.     وارد مي

P)وقتي داخل كره فشار هوا  باشد اما خارج آن خلأ باشـد، دقيقـاً عكـس     0(

كـره   اما در خلاف جهت به دو نيم Fاين حالت بوده و نياز است نيرويي برابر 

 كره از هم جدا نشوند.   وارد شود تا دو نيم

  كتاب درسي)  90 صفحة  فشار و آثار آن،(

 

 )كتاب آبي(  »2«گزينة  - 121

هـاي حاشـية غربـي آفريقـا و      شناسان با توجه به تشابه فسيل در سـنگ  زمين

حاشية شرقي آمريكاي جنوبي اثبات كردند كه در ابتدا ايـن دو قـاره بـه هـم     

  كتاب درسي) 78صفحة آثاري از گذشته زمين، (   چسبيده بودند.

----------------------------------------------   

  )كتاب آبي(  »3«گزينة  - 122

هـاي سـخت بـا     در فرايند جانشيني بدون تغييـر در شـكل ظـاهري، قسـمت    

 شوند. تركيبات آهكي و سيليسي جانشين مي

  كتاب درسي) 75صفحة آثاري از گذشته زمين، ( 

----------------------------------------------   

  )كتاب آبي(  »2«گزينة  - 123

Aمساحت قاعـدة كوچـك  اگر فرض كنيم  r  21 ، مسـاحت قاعـدة بـزرگ   1

A r  22 و وزن وزنة قرار داده شده روي مخروط  W، وزن مخروط ناقص2

 باشد، با استفاده از تعريف فشار داريم: Wدر حالت دوم

)1                                                    (W W: P
A r

 


1 21 1
  حالت اول

)2                                     (W W W W: P
A r

  
 


2 22 2

  حالت دوم

 

  

  

  

فشار وارد بر سطح افقي در حالت دوم نسـبت بـه حالـت اول تغييـري نكـرده      

  است، پس:

W W W W W Wr rP P
r r r ( r )

  
    

 
2 12

1 2 2 2 2 221 2 1 1
  

 گواه - نهم علوم
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W W W WW W W W W
Wr r

           4 3 32 241 1
  

برابر وزن مخروط را بر روي آن قرار دهيم تـا فشـار وارد    3اي يعني بايد وزنه

  بر سطح افقي نسبت به حالت قبل تغييري نكند.

  كتاب درسي) 83و  82هاي  صفحهفشار و آثار آن، ( 

----------------------------------------------   

  )كتاب آبي(  »2«گزينة  - 124
يابـــد دانـــيم فشـــار درون مـــايع بـــا افـــزايش عمـــق، افـــزايش مـــي مـــي

(P P P )C B A لذا آب درون استوانه از سوراخ .C   تـري   با فشـار بـيش

شود و در نتيجه آب خارج شده از آن تا فاصـلة دورتـري از اسـتوانه     خارج مي

ها را به درسـتي   نحوة خروج آب از سوراخ» 2«گردد. بنابراين گزينة  پرتاب مي

 دهد.   نشان مي

  كتاب درسي) 86و  85هاي  صفحهفشار و آثار آن، ( 

----------------------------------------------   

  )كتاب آبي(  »3«گزينة  - 125
اولاً: فشار درون يك مايع ساكن با عمق از سـطح آزاد مـايع نسـبت مسـتقيم     

 است، داريم:    Aتر از عمق نقطة بيش Bدارد، لذا چون عمق نقطة

                                                                  P PB A  

كه مايع توسط پيستون محصور گرديده،  ثانياً: طبق اصل پاسكال، به دليل اين

افزايش فشار ناشي از قرار دادن وزنة روي پيسـتون، بـدون ضـعيف شـدن بـه      

  شود، يعني: ي ظرف منتقل ميها هاي ديگر مايع و ديواره بخش

P PB A    

  كتاب درسي) 87تا  85هاي  صفحهفشار و آثار آن، ( 

----------------------------------------------   

  )كتاب آبي(  »3«گزينة  - 126
مسـاحت پيسـتون    A1نيـروي وارد بـر پيسـتون كوچـك،     F1كنيم فرض مي

 A2نيروي وارد بـر پيسـتون بـزرگ،    F2قطر پيستون كوچك، d1كوچك،

قطر پيستون بزرگ باشد. در اين صـورت بنـابر    d2مساحت پيستون بزرگ و

 اصل پاسكال داريم:

F F F F F F
P P

A A d dd d
      

 
1 2 1 2 1 21 2 2 22 21 2 1 21 24 4

  

d dF N
F mg N dd d d


     

   
1

2

2100 100 3600 2 236 62 2 2360 10 3600 11 2 1
  

  كتاب درسي) 87صفحة فشار و آثار آن، ( 

----------------------------------------------   

  )كتاب آبي(  »2«گزينة  - 127

ها، اندازة گشتاور نيروي عمودي وارد بر آچار حول محور  براي هر يك از گزينه

 آوريم: ميدست  چرخش پيچ را به

/  »:1«گزينة  Nm  12 0 5   اندازة گشتاور نيرو 6

/  »:2«گزينة  / Nm  16 0 4 6   اندازة گشتاور نيرو 4

/  »:3«گزينة  / Nm  18 0 3 5   اندازة گشتاور نيرو 4

/  »:4«گزينة  / Nm  24 0 2 4   اندازة گشتاور نيرو 8

 تر از ساير بزرگ» 2«شود، اندازة گشتاور نيرو در گزينة ه ميگونه كه ملاحظ همان

  ها است. گزينه

  كتاب درسي) 95و  94هاي  صفحهها،  ماشين( 

----------------------------------------------   

  )كتاب آبي(  »4«گزينة  - 128

صـورت نسـبت    طور كلي، مزيت مكانيكي يك ماشين در حالـت تعـادل، بـه    به

شود.حال در اين مسأله  اندازة نيروي مقاوم به اندازة نيروي محرك، تعريف مي

باشـد و   مي E2شود برابر  نيروي محركي كه به اهرم و از طرف قرقره وارد مي

 آيد: دست مي  صورت زير به قاوم در اهرم بهرابطة بين نيروي محرك و نيروي م

  گشتاور نيروي مقاوم گشتاور نيروي محرك 

ER E / R E ( )      
213 2 10 5 7 13   

R E
E E

  
7   مزيت مكانيكي 7

  كتاب درسي) 98تا  94هاي  صفحهها،  ماشين( 
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  )كتاب آبي(  »4«گزينة  - 129

هاي ورودي و خروجـي در خـلاف جهـت     دنده حالت چرخدانيم كه در اين  مي

سـاعتگرد   Aدنـدة  چرخند، در نتيجه چون جهت چرخش چـرخ  ديگر مي يك

 ها داريم: دنده پادساعتگرد خواهد چرخيد. در چرخ Bدندة است، پس چرخ
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  كتاب درسي) 99صفحة ها،  ماشين( 

----------------------------------------------   

  )آبيكتاب (  »4«گزينة  - 130

دار (يعني نيـروي نخـي    ابتدا نيروي محرك مورد نياز براي تعادل سطح شيب

نمـاييم. در ايـن    كه جسم را به وسـط قرقـره متصـل كـرده) را محاسـبه مـي      

دار را لازم داريم كه از رابطة فيثـاغورس بـه دسـت     محاسبه طول سطح شيب

 آيد: مي

m     2 26 8 36 64 100   دار طول سطح شيب 10
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 48شود كه اين نيـروي  حال اگر قرقرة متحرك را بررسي نماييم، مشاهده مي

نيوتوني به طور مساوي بين دو طنـاب سـمت راسـت و چـپ قرقـره تقسـيم       

  برابر خواهد بود با: (E)شود. پس اندازة نيروي محرك مي

E N 
48 242  

  كتاب درسي) 100تا  97هاي  صفحه ،ها ماشين( 
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  Bة دند هاي چرخ تعداد دندانه

   Aة دند هاي چرخ تعداد دندانه
 در هر دقيقه Aة دند تعداد دور چرخ

  در هر دقيقه Bة دند تعداد دور چرخ

 Bدندة  هاي چرخ تعداد دندانه
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